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Poštovani,                                                                       Zagreb, 1. kolovoz 2011. 
 
Udruga Roma Zagreba i Zagrebačke županije započela je s radom 1992. godine te je 
u svom dugogodišnjem radu prolazila kroz različite faze karakteristične za rad 
nedržavnih udruga, ali i za aktualnost trenutka u kojem se nalazi društvo u kojem 
živimo i radimo. U samom početku, udruga je bila usredotočena na tada aktualne 
probleme izbjeglica i humanitarne pomoći. Prestankom ratnih zbivanja u našim 
krajevima krenuli smo u identifikaciju stvarnog stanja romske zajednice u Gradu 
Zagrebu, Zagrebačkoj županiji, te sveukupno u Republici Hrvatskoj. 
 
Problematika Roma u Europi stara je koliko i pristunost Roma u Europi, a Romi su 
kao etnička cjelina specifični po svojoj ranjivosti i izloženosti europskim trendovima u 
cjelini. U vrijeme Holokausta, Romi su bili druga po brojnosti etnička skupina koja je 
izuzetno stradala diljem Europe. Nakon drugog svjetskog rata, sudbina Roma je 
ponovno ovisila o individualnom raspoloženju i stavu vlasti u pojedinim europskim 
zemljama. Završetkom ideološkog hladnog rata 1991. godine Europa je prepoznala 
priliku da pokuša sprovesti ne samo ekonomsku integraciju svih država i naroda 
Europe, već ujedno i integraciju vrijednosti ljudskih prava, uz stvaranje uvjeta za 
kvalitetan život i rad svih nacija i nacionalnih manjina. Da podsjetimo, od svih 
kontinenata Europa ima najviše individualnih, jakih nacionalnih država. Ista situacija 
je dovela do dva velika svjetska rata koji su iznad svega opustošili Europu te je 
razdoblje prije 20. stoljeća također okarakterizirano izuzetno velikim brojem ratnih 
sukoba između različitih naroda koji žive na europskom kontinentu. 
 
Europa od 1945. godine ne poznaje rat na vlastitom terenu, no nažalost prostori 
bivše federacije – Jugoslavije bili su poprište brutalnog nasilja koje je za posljedicu 
imalo nekoliko stotina tisuća mrtvih i nekoliko miliona prognanika. U tim zbivanjima, 
Romi su ponovno prolazili kroz izuzetno opasna i teška vremena jer im je većinski 
bilo onemogućeno da sačuvaju dotadašnju poziciju u društvu, te su mnogi Romi 
ponovno postali izbjeglice u vlastitim domovinama budući da je domovina iznad 
svega vezana uz mjesto rođenja. Ove 2011. godine jasno je da će Republika 
Hrvatska postati 28. članica Europske Unije. U tom smislu, nedržavne udruge 
građana imaju svoju ulogu u stvaranju uvjeta za ostvarenje jednog od ključnih ideala 
Europske Unije, stvaranju civilnog društva u kojem se vrednuju i poštuju ljudska 
prava. 
 
S obzirom da kao nedržavna udruga građana usmjerena na potrebe i problematiku 
romske nacionalne manjine u Republici Hrvatskoj dajemo svoj skromni doprinos 
ovom procesu (stvaranje civilnog društva, razvoj demokracije i poštivanje ljudskih 
prava) unatrag skoro 20 godina, koristimo priliku da u ovom dokumentu pružimo 
pregled aktivnosti kojima se bavimo. Detaljniji pregled rada udruge dostupan je na 
našem internet portalu: www.umrh.hr. 
 
S poštovanjem, 
 
 
Alija Mešić, predsjednik 
Udruga Roma Zagreba i Zagrebačke županije 
Čemernička 17, 10000 Zagreb 

http://www.umrh.hr/
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Časopis „Romano čaćipe“ (Romska istina) 
 
Savjet za nacionalne manjine Republike Hrvatske i Gradski ured za kulturu Zagreba 
omogućili su svojom financijskom podrškom izdanje i ovog broja našeg časopisa. Bez 
te podrške časopis ne bi mogao izaći. Zahvaljujemo Savjetu za nacionalne manjine 
Republike Hrvatske na čelu s predsjednikom g. Aleksandrom Tolnauerom, te 
Gradskom uredu za obrazovanje, kulturu i šport, na ukazanoj financijskoj podršci. 
Izražavamo i zahvalnost premijerki gospođi Jadranki Kosor na podršci koju pruža 
Romima za ostvarenje njihovih prava. 
 
'Romano ćaćipe' - Romska istina 
Izdanje sufinanciraju: Savjet za nacionalne manjine RH i Ured za kulturu Grada 
Zagreba 
 
Redakcija: Čemernička 17, 10000 Zagreb 
Tel/Fax +385 01 24 52 554 
Romano Lil - časopis Roma u RH 
Izdavač: Udruga Roma Zagreba i Zagrebačke županije 
 
Časopis je besplatan. 
 
 
Puni arhiv dosadašnjih izdanja časopisa dostupan je u elektronskom formatu (.pdf) 
na našem internet portalu: www.umrh.hr. 
 
Časopis od početka izlaženja služi kao alat za komunikaciju između Roma i šire 
socijalne zajednice, uključivo urede i ustanove Republike Hrvatske te lokalne uprave i 
samouprave. Ujedno je vrijedan alat za komunikaciju između nedržavnih udruga 
građana, raznih tijela Europske Unije i drugih međunarodnih organizacija koje se 
bave pitanjima demokracije, poštivanja ljudskih prava te razvoja civilnog društva. 
 
Časopis se distribuira besplatno, a redakcija časopisa svake godine pokušava izaći u 
susret aktualnim pitanjima od značaja za romsku zajednicu. Primjerice, u 2011. 
godini zadatak je časopisa Romano čaćipe davanje podrške Romima u procesu 
razumijevanja demokratskih procesa, aktivacija Roma da sudjeluju u demokratskim 
procesima, te da, u konačnici, putem demokratskih alata osiguraju svoju poziciju u 
društvu u skladu s demokratskim načelima. 
 
 

    
   

 – Pregled aktivnosti  
 

http://www.umrh.hr/
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Prijedlog projekta Jedinstvenog kulturnog centra Roma u Gradu Zagrebu 
 
    Lokacija: Kulturni centar bi bio lociran negdje na području Folnegovićevog naselja, 
oko Islamskog centra - Džamije, iz razloga što je većina Roma islamske 
vjeroispovjesti. Ta bi opcija došla u obzir ako bi se išlo na izgradnju nove zagrade. U 
tom slučaju bi država (ili grad) osigurali zemljište i sve infrastrukturne dozvole. 
Postoji i druga opcija koja se odnosi na već postojeću zgradu koja je napuštena, i 
koju bi Romi uz pomoć grada, nadležnih ministarstava i drugih donatora obnovili i 
prilagodili svojim potrebama. 
 
    Osnovni cilj ovoga projekta tj. otvaranja Kulturnog centra je okupljanje pripadnika 
Romske populacije, obrazovanje, opismenjivanje i očuvanje kulturne baština Roma s 
podciljevima koji se odnose na športske aktivnosti, folklorni amaterizam, davanje 
pravnih i drugih savjeta vezanih uz državljanstvo i ostala prava koja pripadaju 
Romima kao zajednici koja živi u Hrvatskoj, a zbog nepismenosti i neznanja nisu 
upoznati sa svojim pravima. Nadalje, pomoć nadarenoj djeci u nastavku daljnjeg 
školovanja, opismenjivanje starijih članova, pomoć starijim članovima, seminari o 
higijeni i poboljšanju uvjeta života te drugo. 
 
    Glavni osnivač i pokretač ove akcije je gospodin Alija Mešić, predsjednik Udruge 
Roma Zagreba i Zagrebačke županije. Sjedište udruge je u Čemerničkoj ulici broj 17, 
u Zagrebu. Udruga je osnovana 1992. godine i okuplja pripadnike romske populacije 
na područuju Zagreba i Zagrebačke županije. Ova ideja otvaranja Kulturnog centra 
ima podršku svih udruga koje su se odazvale pozivu na sastanak gospodina Alije 
Mešića u veljači 1999. godine. Prisutni su bili slijedeći predstavnici udruga: 
 
    Zajednice Roma Hrvatske, predsjednik gospodin Stevo Đurđević – Kum 
    Udruga Roma Zagreba i Zagrebačke županije, predsjednik Alija Mešić 
    Udruga Roma Rijeka, predsjednik Đemail Mutiši 
    Udruga “Bajaši Hrvatske”, predsjednik Željko Balog 
    Udruga “Bajaši Međimurja”, predsjednik Vlado Horvat 
    KUD “Romsko Srce”, predsjednik Fadiga Behader 
    Klub veterana Domovinskog rata Roma RH, Hasan Delić 
    Udruga mladeži Roma Hrvatske, predsjednik Naser Mešić 
    Nogometni Klub “Udruženje Roma Zagreb”, predsjednik Branko Kovačević 
    Udruga romskih žena Hrvatske, predsjednica Ramiza Mehmedi 
    Udruga “Romi za Rome”, predsjednik Bajro Bajrić 
 
Navedene nedržavne udruge građana jednoglasno su podržale inicijativu. 
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Prijedlog projekta Jedinstvenog kulturnog centra Roma u Gradu Zagrebu 
 
Centar bi se sastojao od više radionica i programa: 
 
- obrazovanje, dopunsko i stručno osposobljavanje pripadnika romske populacije 
- opismenjivanje odraslih i djece 
- program pomoći upisa u više škole i fakultete nadarene djece romske populacije 
- seminari o higijeni, poboljšanju uvjeta života i sticanju radnih navika 
- pravno savjetovalište 
- savjetovalište o socijalnoj problematici 
- spomen muzej 
- knjižnica 
- centar za izučavanje romske kulture i jezika 
- razne kulturne manifestacije, koncerti, sportska događanja i natjecanja 
- centar za komunikaciju s udrugama, ministarstvima i pojedincima u zemlji 
- centar za komunikaciju s inozemstvom 
- izdavanje romskog lista 
- izrada deteljnog popisa stanovništva pripadnika romske populacije na teritoriju RH 
 
Korisnici centra bili bi pripadnici romske populacije, kao i drugi građani RH. Suradnici 
u centru i osobe koje bi radile na ostvarenju programa u prvom su redu volonteri, jer 
centar u početku neće imati sredstva za plaćene profesionalce. Suradnici su slijedeći: 
- voditelj folklorne sekcije 
- trener nogometnog kluba 
- voditelji obrazovno-odgojnih seminara 
- voditelji seminara o socijalnoj problematici 
- volonteri i stručno osoblje zaduženo za popis stanovništva romske populacije 
 
Profesionalno osoblje u prvom se redu odnosi na pravnika koji bi radio u pravnom 
savjetovalištu, zatim profesionalna tajnica centra koja bi obavljala poslove vezane uz 
komunikaciju s udrugama, ministarstvima i pojedincima u zemlji i inozemstvu, te 
novinari i ostalo osoblje koje bi radilo na izdavanju romskog lista. Tu su i drugi 
stručni suradnici koji bi obavljali sve neophodne poslove koji se javljaju u jednom 
takvom multifunkcionalnom centru. Doprinos naše udruge je angažiranje svog 
članstva za rad i pomoć u centru, u bilo kojem obliku. Time bi se ljudi maknuli s 
ceste, a smanjilo bi se i prosjačenje djece po raskrsnicama i drugim djelovima grada. 
 
U razdoblju od 1999. do 2011. godine idejni projekat Kulturnog centra je često 
spominjan od mnogih predstavnika romske zajednice, te je bio predmet raznih 
izbornih obećanja. Očekivanja su da u aktualnim uvjetima, sada kad postoje 
dostupna sredstva iz predpristupnih fondova Europske Unije, postoje razlozi na 
osnovu kojih bi bilo moguće da ovaj projekat konačno zaživi. Kulturni centar naravno 
ne mora biti novosagrađeno zdanje, za početak je dovoljna neka neiskorištena 
stambena zgrada kakvih ima po Zagrebu, ili zemljište s komunalnim priključcima. 
U suradnji romskih nedržavnih udruga, institucija Grada Zagreba te nadležnih 
ministarstava, ovaj projekat je odlična prilika da se pokaže i dokaže spremnost 
Europske Unije za financiranje projekata namijenjenih razvoju civilnog društva. 
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Program predškolskog i školskog obrazovanja djece romske nacionalnosti 
 
Korisnici programa su djeca školske i predškolske dobi s područja grada Zagreba i 
Zagrebačke županije: Kozari putevi, Plinarsko naselje, Struge, Gornji i Donji 
Petruševac, Radnička 67, Staro Brestje, Gornja i Donja Lomnica, Kozari bok, Savica 
šanci, Pionirski grad i Trešnjevka. 
 
U sklopu Udruge djeluju i slijedeće organizacije: Udruga mladeži Roma Hrvatske, 
Klub mladeži Roma Hrvatske, amaterski folklorni ansambl, sportska sekcija, 
Nogometni klub „Udruga Roma Zagreb“. Organiziraju se edukacije PC-a i Internet 
radionice, te različite tribine s korisnim temama vezanim za probleme djece i mladeži. 
 
Želimo napomenuti da u Gradu Zagrebu nažalost mali broj romske djece pohađa 
školu, kako osnovnu tako i srednju, što stvara probleme s dalekosežnim 
posljedicama. Naime, takva djeca su obično i problematična osjetljiva grupacija, uz 
pridružene probleme poput skitnje, prošnje, krađa, maloljetničke prostitucije, 
konzumiranja alkohola i droge itd., što tako postaje širi problem zajednice i društva. 
 
Brojna znanstvena istraživanja o značenju igre za razvoj djeteta predškolske dobi 
nedvosmisleno potvrđuju da igra ima najveću moć utjecaja na dječji razvoj, osobito 
spontana i slobodna igra. Na području općine Pešćenica velik je broj delikventnih 
djela, posebno mlađih maloljetnika. Uzrok je tome velik broj različitih čimbenika, te 
samim time i velik broj djece koja prestaju pohađati školu te čine krivična djela. Velik 
je i broj djece koja prije završetka školovanja izlaze iz školskog sustava ili uopće u 
njega nisu ni uključena, što se posebno odnosi na djecu romske nacionalnosti. Takve 
probleme i rezultirajuća problematična ponašanja moguće je spriječiti samo ako se 
počne s intenzivnim radom već u najranijoj dobi te osjetljive skupine, te je stoga 
potrebno organizirati ciljane grupe za pomoć djeci unutar i van školskog sustava koje 
će spriječiti delikventno i ostalo društveno neprihvatljivo ponašanje djece i mladih. 
 
Mala škola informatike 
 
"Mala škola informatike" je dijelom dnevni boravak, dijelom igraonica, dijelom 
učionica - ovisi o polaznicima, o tome što, kako i kada im treba u vremenu prije i 
poslije nastave. Koncept rada ovih otvorenih grupa je ponuditi djeci kontrolirano 
okruženje u kojem nisu izložena utjecajima ceste, gdje mogu provoditi svoje 
slobodno vrijeme, igrati se i učiti. S obzirom da živimo u informatičkom dobu, kao i 
da djeca pokazuju poseban interes za računala i informatiku, odlučili smo se upravo 
na pružanje takvog sadržaja. 
 
Vremenom se aktivnost škole proširila, tako da na cjelokupnoj infrastrukturi, tijekom 
vikenda, organiziramo neformalno obrazovanje mladih u certificiranim programima 
koji osiguravaju kvalitetno i univerzalno primjenjivo znanje rada na računalu. 
Polaznici koji s uspjehom polože ispite, koje, kao i samu nastavu, provodi 
informatička tvrtka autorizirana za edukaciju, dobivaju zvanje uredskog operatera 
računala što im se kao stručna kvalifikacija unosi i u radnu knjižicu. 
Aktivnost je sada u 12. godini rada, te po podacima iz lokalnih osnovnih škola ima 
značajan i kvalitetan utjecaj na romske osnovnoškolce jer je povećana njihova 
brojnost (pohađanje nastave) te uspjeh u ocjenama za otprilike 30%. 
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Računalom posredovana komunikacija 
 
O PROJEKTU: Projekt 'Računalom posredovana komunikacija' je namjenjen djeci i 
mladeži starijeg osnovnoškolskog i srednjoškolskog uzrasta, kao i mladima koji su 
završili školovanje a žele se osposobiti ili unaprijediti na području računalom 
posredovane komunikacije. Potrebna predznanja su poznavanje osnova rada na 
računalu te osnovno znanje u korištenju interneta. 
 
POLAZNICI: U projektnim radionicama u svakom je ciklusu održavanja redovno 
sudjelovala grupa polaznika starije osnovnoškolske i srednjoškolske dobi. Radionice 
su za polaznike bile besplatne, program je financiran natječajnom donacijom. 
 
NAČIN IZVOĐENJA RADIONICA: Kroz aktivne vježbe i samostalan rad na računalu 
polaznici su upoznavali i uvježbavali različite oblike komunikacije putem interneta. Svi 
su polaznici na trajno korištenje dobili projektni priručnik 'Komunikacija putem 
interneta' i druge edukacijske materijale. Obrađeni sadržaji su objedinjeni i tiskani u 
obliku informacijsko - edukacijskog priručnika za polaznike programa i druge 
korisnike informatičke učionice i igraonice. Priručnik će biti korišten i u budućim 
informatičkim edukacijama, radionicama i druženjima. 
 
Cilj je ovog edukacijskog programa upoznavanje, razumijevanje i korištenje različitih 
oblika računalom posredovane komunikacije u cilju povećanja informatičke, 
informacijske i društvene kompetencije, razvijanja kulture i navike korištenja 
računalom posredovane komunikacije te aktivnog sudjelovanja u Internetom 
posredovanim društvenim aktivnostima.  
 
Korisnici programa stekli su opća i specifična znanja te razumijevanje komunikacije 
posredovane računalom. Također su se osposobili za sudjelovanje u navedenoj 
komunikaciji stekavši praktične vještine i iskustvo korištenja različitih komunikacijskih 
alata, uključivo društvene mreže na internetu. Sve navedeno rezultira povećanjem 
informatičke, informacijske i društvene kompetencije korisnika, poticanjem i 
razvijanjem kulture i navike korištenja računalom posredovane komunikacije te 
aktivnim sudjelovanjem korisnika u internetom posredovanim društvenim 
aktivnostima. Korisnicima je, u cilju kontinuiranog poticanja sudjelovanja u 
internetom posredovanim društvenim aktivnostima kao i daljnjeg razvijanja stečenih 
znanja i vještina nakon završetka programa, omogućeno korištenje računala 
informatičke učionice Udruge u slobodnim terminima učionice. Također se potiče 
aktivnost održavanja i razvijanje bloga Udruge mladih Roma Hrvatske. 
 
Internetska pismenost, u smislu računalom posredovane komunikacije, danas je 
jedan od vrlo važnih socijalizacijskih elemenata djece i mladeži, široko zastupljen 
način njihovog uključivanja u društvene aktivnosti i procese te važno područje 
sticanja znanja i vještina te razvijanja različitih osobnih kompetencija. Osobito je u 
tom smislu aktualno sticanje i upotreba znanja, vještina i kulture osobne prezentacije 
i komunikacije djece i mladih putem internetskog bloga.  
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ECDL edukacija za mlade 
 
21. svibnja 2006. u organizaciji Udruge Roma Zagreba i Zagrebačke Županije te 
Udruge mladeži Roma Hrvatske, u prostorijama PC Kluba, Čemernička 17, Zagreb, 
počeo je prvi ECDL tečaj neformalnog informatičkog školovanja i certificiranja znanja. 
 
Program se održava semestralno, a na kraju edukacije dobiva se certifikat o 
stečenom te standardiziranim ispitom potvrđenom informatičkom znanju, u skladu sa 
standardima svjetski renomiranog ECDL programa (www.ecdl.hr).  
 
ECDL je svjedodžba o znanju korištenja računala i standardnih računalnih programa 
(osnove računala, Word, Excel, mail, internet i drugo), a namijenjena je onima koji 
trebaju ili žele znati uspješno i organizirano koristiti osobno računalo. Ti certifikati 
omogućavaju njihovim vlasnicima bitno veće šanse pri pronalaženju prvog radnog 
mjesta, te im omogućavaju da napreduju na postojećim radnim mjestima. 
 
U moderno doba, znanje rada na računalima i korištenje modernih računalnih alata 
jest nužnost. Izuzetno smo zadovoljni činjenicom da ovom aktivnošću uistinu, 
proaktivno, pomažemo mladim Romima i Romkinjama da se s većim uspjehom i 
konkurentnije integriraju u moderno tržište rada. 
 
U razdoblju od 2006. do 2011. godine sveukupno je u vještinama korištenja računala 
te računalnih alata koji su najrašireniji u uporabi diljem svijeta s uspjehom 
osposobljeno 150 mladih Romkinja i Roma. U kasnijoj fazi aktivnosti omogućen je i 
upis zvanja u radnu knižicu polaznika (pored međunarodno priznatog ECDL 
certifikata), što značajno pomaže mladima u procesu traženja prvog zaposlenja. 
 

  
  

  

 – Pregled aktivnosti  
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Centar za informiranje, edukaciju i zajedničko djelovanje 
 
Projekt 'Centar za informiranje, edukaciju i zajedničko djelovanje' sadržava program 
informiranja, edukacije, savjetovanja i podrške usmjerenog romskim udrugama, 
osobito udrugama, centrima i klubovima mladih u cilju stvaranja uvjeta što uspješnije 
integracije u područje nevladinih udruga Republike Hrvatske. Dugoročni je cilj 
projekta oblikovanje, promoviranje, poticanje, realizacija i razvoj strategije izgradnje 
ravnopravnog partnerstva romskih udruga, osobito udruga mladih, s vladinim, 
nevladinim i međunarodnim strukturama i organizacijama, te njihovom uključivanju s 
istim šansama, mogućnostima i sposobnostima u NVO sektor Republike Hrvatske i 
civilno društvo. U cilju razvoja i jačanja romskih udruga, osobito udruga mladih, 
želimo započeti implementaciju novog projekta informiranja, edukacije, savjetovanja 
i podrške usmjerenog romskim udrugama, osobito udrugama, centrima i klubovima 
mladih, s fokusom na: 
 
1. razvoj komunikacije s lokalnim strukturama vlasti na područjima na kojima djeluju 
ove romske organizacije i udruženja kako bi se osposobile za kvalitetnu integraciju i 
aktivnosti u području demokratskog civilnog društva; 
2. uključivanje i aktivnost na području europskih integracijskih procesa 
 
Opće ciljeve projekta planiramo ostvariti kroz kontinuirani višegodišnji rad. Za prvu 
fazu provedbe projekta osnovni je cilj bio osigurati, organizirati i provesti adekvatnu 
političku i mirovnu edukaciju na slijedećih 10 osnovnih područja: 
 
1. Ljudska prava - Što znači izraz 'ljudska prava'? Kako su se razvila? Tko ih nadzire? 
Da li ih se ljudi pridržavaju? 
2. Uzori - ličnosti-modeli na području promoviranja ljudskih prava kao što su 
Mahatma Gandhi, Desmond Tutu, Martin Luther King... 
3. Demokracija - Što je demokracija? Kako se razvijala? Što pripada u demokratsku 
državu? Kako izgleda demokratsko društvo? 
4. Partije - Koje vrste partija postoje? Kakve funkcije vrše? Koji je njihov položaj i 
uloga u demokratskom društvu? 
5. Savezi - Što su savezi? Koji je njihov položaj i uloga u demokratskom društvu? 
Kako se povezuju s drugim organizacijama i institucijama? 
6. Europa - Što je Europska unija? Kako je i zašto nastala? Kako se donose odluke? 
Kakva je njezina budućnost? 
7. Politička didaktika - Što su osnove, zadaci, principi i ciljevi političkog 
opismenjavanja i obrazovanja? Zašto je ono potrebno? 
8. Pedagogija mira - Što podrazumijevamo pod pojmom 'pedagogija mira'? Što znači 
mir? Čemu služi pedagodija mira? Kako se provodi mirovni odgoj? 
9. Globalizacija - Što je globalizacija? Koje su dimenzije globalizacije? Koji su uzroci 
globalizacije? Kakva je njezina budućnost? 
10.Ujedinjeni narodi - Što su zadaci i koji su ciljevi Ujedinjenih naroda? Zašto su 
nastali? Kako su se razvili? Kako su strukturirani? Kako izgleda sustav Ujedinjenih 
naroda? S kojim se problemima u svom djelovanju susreću? 
 
Navedena se edukacija odvija tempom od jedne teme mjesečno, uz pauze tijekom 
praznika i ljetnih mjeseci. 



 UDRUGA ROMA ZAGREBA I ZAGREBAČKE ŽUPANIJE – www.umrh.hr  
Čemernička 17, 10000 Zagreb, Telefon-telefax: +385.1.245.2554, Predsjednik udruge: g. Alija Mešić 

 

Udruga Roma Zagreba i Zagrebačke županije – www.umrh.hr – Pregled aktivnosti  
 

 
Ljudska prava - promocija prava nacionalnih manjina - radionice 
 
Ljudskim pravima se smatraju „osnovna prava i slobode, koji se tiču svih ljudi“. 
Primjeri prava i sloboda koje se danas smatraju za svakodnevne uključuju civilna i 
politička prava, poput prava na život i slobodu, slobodu izražavanja, jednakost pred 
zakonom, zatim socijalna, ekonomska i kulturna prava, prava na rad, prava na 
obrazovanje, itd. 
 
Povijest ljudskih prava seže do nekoliko tisuća godina u prošlost, te nalazi svoje 
izvore u religioznim, kulturnim, filozofskim i pravnim razvojima kroz cijelu zabilježenu 
povijest. Riječ je o različitim dokumentima i konceptima koja se mogu smatrati 
počecima i osnovama ljudskih prava. Velik broj današnjih interpretacija ljudskih prava 
i zakonskih odredbi na tu temu, ipak nalaze svoje temelje u modernije doba; 
primjerice Magna Carta iz 1215. je ostala zabilježena kao bitna za međunarodno 
pravo, kao i ustavno pravo današnjice. Ipak, 18. stoljeće bilježi konkretnije definicije 
o ljudskim pravima koje su proizašle iz preambula američke revolucije iz 1776. i 
francuske revolucije iz 1789., te su uključene u američku deklaraciju nezavisnosti i 
francusku deklaraciju o pravima ljudi i građana. Događaji iz 18. stoljeća se u 
međunarodnom pravu smatraju temeljima današnjeg viđenja ljudskih prava. Tokom 
19. i 20. stoljeća, niz događaja je unaprijedio i u detalje razradio pitanja ljudskih 
prava, prvo u teoriji, te kasnije i u praksi. Primjerice, i Ženevska konvencija, koja se 
postepeno razvijala od 1864. do 1949., jest vezana uz ljudska prava. Podsjetimo se, 
Ženevska konvencija je nastala kroz napore Henry Duranta, osnivača Međunarodnog 
crvenog križa. Oba svjetska rata u prvoj polovici 20. stoljeća su kroz svoju brutalnost 
i ogromne gubitke ljudskih života, razaranja i patnje, doprinijeli daljnjim naporima ka 
detaljnijem definiranju te prihvaćanju ljudskih prava na međunarodnom nivou, u 
konačnici i kroz Ligu Naroda nakon I. svjetskog rata, te Ujedinjenih Naroda nakon II. 
svjetskog rata. U konačnici, 1948. je donesena univerzalna deklaracija o ljudskim 
pravima, koja je neobavezna, i prihvaćena je od glavnog tijela Ujedinjenih Naroda. 
 
Prava nacionalnih manjina su sastavni dio ljudskih prava, djelomično nadogradnja 
osnovnih ljudskih prava, a smisao prava nacionalnih manjina leži u povijesnim 
presedanima koji se kroz povijest ponavljaju, te je konsenzus među demokratskim 
zemljama da se upravo prava nacionalnih manjina promatraju i ocjenjuju s 
posebnom pažnjom. 
 
Cilj projekta: Informiranje, osvještavanje, tumačenje i razvijanje svijesti o pravima 
nacionalnih manjina, ali i obavezama koja prate svaka prava, s ciljem razvoja 
tolerancije i individualne odgovornosti. 
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Droga – ne hvala!  (obrazovne radionice) 
 
Ispitivanjem aktualnog stanja i potreba uočen je nedostatak programa koji bi 
obuhvaćali školski uzrast djece te im ukazali na negativne učinke i posljedice 
uzimanja i dugotrajnog korištenja lakih i teških droga, kao i tzv. 'legalnih droga'. 
 
Također je uočen zabrinjavajući nedostatak znanja o drogama i njihovom utjecaju 
kao i o pojedinim vrstama droga i njihovim učincima, te je nužan program koji će to 
promijeniti. Jednaka opasnost sa dalekosežnim posljedicama javlja se i kod 
konzumiranja tzv. zakonski dopuštenih sredstava kao što je uživanje duhana i 
alkohola, zbog čega provedbom programa 'Droga, ne hvala' nastojimo odvratiti 
mladu romsku populaciju od potrošnje istih. 
 
Kako je u posljednjih desetak godina uočen značajan rast ovisnosti među mladeži na 
području općine Pešćenica, te sve više mladih konzumira različite vrste droga ne 
poznavajući njezine učinke na mentalno i fizičko zdravlje, Udruga već godinama 
provodi razvojni program pod nazivom: Obrazovne grupe 'Droga, ne hvala'. 
 
Program se provodi u suradnji s Udrugom mladeži Roma Hrvatske i Klubom mladeži 
Roma Hrvatske, tijekom cijele godine. Formirane su grupe od po 10-ero do 12-ero 
djece romske nacionalnosti i zainteresirane ne-romske djece obaju spolova. 
 
Na sastancima grupa, koji se održavaju u prostorijama Kluba mladeži Roma 
Hrvatske, djecu i mladež se upoznaje s vrstama droga, kako droga djeluje na fizičko i 
mentalno zdravlje, posljedicama uzimanja opojnih sredstava, štetnosti pušenja, te 
kako se oduprijeti socijalnom pritisku i izbjeći zamke ovisnosti. 
 
Također se održavaju i sastanci s roditeljima kako bi i oni bili upoznati sa štetnostima 
i vrstama droga te naučili kako prepoznati znakove uzimanja droge i ovisnosti. 
 
Provođenjem programa obrazovne grupe 'Droga, ne hvala' postiže se poboljšanje 
upoznatosti mladeži s pogubnim učincima droge na tjelesno zdravlje i psihosocijalni 
razvoj mlade osobe, te se razvija znanje, snaga i vještina odupiranja pritisku vršnjaka 
da se 'malo opusti', 'zabavi', 'eksperimentira' s drogom i slično. 
 
Također se ostvaruju i drugi ciljevi kao što su poboljšanje mentalnog i fizičkog 
zdravlja djece i mladeži, veća uključenost u školski sustav, znanje rada na računalu... 
 

  

 – Pregled aktivnosti  
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Ljetne škole za djecu predškolske i školske dobi 
 
Namjera i potreba programa Ljetne škole bila je učvrstiti naše dosadašnje napore i 
uspjehe u vaninstitucionalnom obrazovanju romske djece i mladeži, pružiti im ljetnu 
nadopunu godišnjim aktivnostima kako bi održali dugo građen i teško postignuti 
interes djece za edukativne programe koje organiziramo, te ih zadržali u radnom 
ritmu, uz nadopunu njihovih znanja i vještina. Naime, kroz uvećane napore 
socijalizacije, uspjeli smo kao nadopunu formalnom obrazovanju djecu oplemeniti 
znanjima hrvatskog jezika. Nažalost, kroz te napore, djeca su zanemarila znanje 
romskog jezika i kulture. Obzirom da je riječ o romskoj djeci, dolazi do sukoba 
kultura, jer ih okolina doživljava kao Rome, a djeca nisu svjesna kulturoloških 
osobitosti Roma. Iz tog razloga, jedan od prioriteta ljetne škole je da se romskoj 
djeci omogući dodatna poduka o romskim tradicijama, folklornom naslijeđu i 
romskom jeziku. Romskoj djeci ovim je projektom omogućena navedena dodatna 
poduka, čime ona strukturirano uče i osvještavaju kulturološke i nacionalne osobitosti 
Roma, tj. svoj pozitivni nacionalni identitet. 
 
Ujedno smo kroz ovakvu ljetnu nadopunu našim redovnim godišnjim aktivnostima 
potaknuli i/ili održali teško postignuti interes djece za brojne vanškolske edukacijsko-
odgojne aktivnosti, projekte i programe koje organiziramo, te djecu zadržali u 
radnom 'školskom' ritmu, uz nadopunu njihovih znanja specifičnim sadržajima od 
važnosti za njihov pravilan psihosocijalni razvoj, kao i razvoj osobnog i nacionalnog 
identiteta. 
 
Korisnici projekta su djeca predškolskog i školskog uzrasta, mahom teškog 
zdravstvenog, socijalnog i ekonomskog stanja. U Ljetnoj školi 2009./2010., održanoj 
u drugoj polovici kolovoza u Selcu kraj Crikvenice, zbog nedostatnog je financiranja u 
odnosu na prvobitno planirani broj polaznika sudjelovalo samo 14-ero romske djece i 
tri odrasla pratioca. 
 
PROGRAM LJETNE ŠKOLE 
 
Program obuhvaća slijedeće predmete i druge odgojno-obrazovne sadržaje: osnove 
jezika i književnosti • povijest Roma • glazbena kultura • likovna kultura • higijenska i 
zdravstvena kultura • eko-radionica • organizirane slobodne aktivnosti na moru, uz 
kontinuirani nadzor 
 
Pri određivanju sadržaja pojedinih predmeta i tematskih cjelina ukomponirani su 
elementi odgojno-obrazovnog i funkcionalnog sadržaja te kreativne radionice s 
djecom. Tijekom rada koristile su se slijedeće kreativne tehnike: igranje uloga • 
izražavanje kroz umjetnost – crtanje, modeliranje, slušanje glazbe • fantazijska 
putovanja • igre i različite vježbe • rad na tijelu • kreativno pisanje. 
 
OSTVARENI CILJEVI PROJEKTA 
 
Stjecanje znanja i vještina vezano uz obrađivane edukacijsko-odgojnih sadržaja 
Ljetne škole - romski jezik, povjest Roma, romska kultura, običaji, ples, pjesme i 
glazba, uz zainteresiranost i motiviranost djece da nastave rad na navedenim 
sadržajima tijekom školske godine i dalje, kroz programe i sekcije udruge. 



 UDRUGA ROMA ZAGREBA I ZAGREBAČKE ŽUPANIJE – www.umrh.hr  
Čemernička 17, 10000 Zagreb, Telefon-telefax: +385.1.245.2554, Predsjednik udruge: g. Alija Mešić 

 

Udruga Roma Zagreba i Zagrebačke županije – www.umrh.hr – Pregled aktivnosti  
 

 
Besplatna pravna pomoć za Rome 
 
Dana 27. listopada 2007. prilikom sastanka Povjerenstva Vlade RH za praćenje rada 
nacionalnog programa za Rome u RH, Alija Mešić, član Povjerenstva i predsjednik 
udruge Roma Zagreba i Zagrebačke županije iznio je prijedlog koji se odnosi na 
postojeći sustav besplatne pravne pomoći za Rome u RH. Prijedlog se bazira na 
slijedećim činjenicama: 
 
    Dosadašnja besplatna pravna pomoć, kanalizirana putem gospodina odvjetnika 
Stjepana Babića odnosi se isključivo na problematiku vezanu uz Ministarstvo 
unutarnjih poslova RH, konkretno se odnosi na pitanja vezana uz državljanstvo. 
    Po izjavama gospodina odvjetnika, kao i iz svakodnevnog suočavanja s 
problematikom Roma, jasno je da je suradnja na koju odvjetnici nailaze pri nadležnoj 
instituciji uzrokuje ozbiljna kašnjenja, i do nekoliko godina po predmetu rješavanja 
navedenog problema. 
    Romi općenito i dalje su često suočeni s problematikom kako utvrđivanja tako i 
ostvarivanja svojih prava, te se nažalost dešava da socijalno ugrožene obitelji za bilo 
kakvu pravnu pomoći, pa čak i za pisanje zahtjeva, moraju plaćati tu pomoć nekim 
udrugama, umjesto da udruge takvu uslugu nude u sklopu svojih aktivnosti za 
zajednicu, besplatno. 
    Kombinacija pravne nepismenosti i tromosti sustava stvara dodatne teškoće za 
mnoge Rome, i umjesto da se napreduje u većini se slučajeva stagnira, jer nedostaju 
osnovni uvjeti na koje kao građani imaju pravo, ali nisu u stanju sami se za ista 
prava izboriti. 
 
Stoga, uz suglasnost i drugih predstavnika Roma nazočnih u radu ovog Povjerenstva, 
prijedlog je bio učiniti slijedeće: 
 
    - pomoći odvjetniku Stjepanu Babiću i drugim odvjetnicima u rješavanju 
procesualnih problema na način koji će odvjetnici to sami najbolje moći definirati 
    - proširiti besplatnu pravnu – odvjetničku pomoć i na druga ministarstva i 
institucije pri kojima Romi također često moraju rješavati za egzistenciju vrlo bitna 
pitanja: Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi, Ministarstvo znanosti, obrazovanja i 
športa, Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva, te Hrvatski 
zavod za zapošljavanje 
 
Navedenim pristupom postiže se kvalitativni pomak koji omogućava da se i 
kvantitetom riješenih slučajeva unaprijedi situacija Roma u Republici Hrvatskoj. 
 
U Zagrebu, 29. listopada 2007. 
 
Alija Mešić, 
član Povjerenstva Vlade RH za praćenje provedbe nacionalnog programa za Rome u 
RH 
 
Napomena: navedena besplatna pravna pomoć neko je vrijeme funkcionirala, no 
unatrag više od godinu dana ista aktivnost nije moguća u svom izvornom obliku. 
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Međunarodna razmjena iskustava mladih 
 
Proctor Akademija je privatni internat iz SAD koji pohađa preko 350 učenica i učenika 
iz 31 savezne američke države te 11 stranih zemalja. Proctor akademija odgaja svoje 
učenike po načelima čestitosti, razumijevanja, poštovanja i odgovornosti, te je moto 
akademije: „Uči da bi živio, živi da bi učio“. Akademija zapošljava 82 profesora sa 
dugogodišnjim iskustvom i zavidnom reputacijom u podučavanju glazbene ali i ostalih 
umjetnosti. Raznolik program Proctor Akademije uključuje glazbenu, scensku i 
likovnu umjetnost, društvene znanosti ali i većinu prirodnih znanosti. Učenici 
akademije također imaju prilike sudjelovati u eksperimentalnim programima te se 
usavršavati u stranim državama kao što su Španjolska, Francuska, Costa Rica i 
Maroko. Više o akademiji može se naći na njihovim internet stranicama: 
www.proctoracademy.org. 
 
Komorni zbor Proctor Akademije je jedan od vokalnih i instrumentalnih sastava u 
kampusu. Otvoren je za sve učenike koji prođu audiciju, a članovi zbora se 
usavršavaju u vokalnim tehnikama svih glazbenih epoha. Komorni zbor Proctor 
akademije veliku pažnju posvećuje turnejama i suradnji sa zborovima domaćinima. 
Osnovni cilj turneja je učenje iz prve ruke o kulturi, povijesnom i glazbenom 
nasljeđu, te tradiciji regija i zemalja koje posjećuju prenoseći američku duhovnu i 
svjetovnu glazbu te dobru volju zajednice iz koje dolaze. 
 
U ožujku 2009. komorni zbor akademije je krenuo na turneju i upoznavanje 
raznolikosti kultura jugoistočne Europe. U sklopu svojih interesa, kontaktirali su 
Udrugu mladeži Roma RH putem interneta, jer ih zanima specifičnost romske kulture 
i položaj manjina u Europi. Udruga mladeži Roma RH je sa zadovoljstvom odgovorila 
na upit, te je 20. ožujka 2009. upriličen susret u prostorijama udruge u Zagrebu. 
 
Održana je osnovna prezentacija rada udruge, s napomenom da se maksimalni napor 
usmjerava u pitanje obrazovanja romske djece i mladeži, ali i njegovanja romske 
kulture, pjesme i plesa. Prezentirana je i naša učionica s mrežom modernih računala, 
koje Udruga mladeži Roma RH koristi tokom tjedna kao nadopunu sadržaja djeci 
osnovnoškolcima, dok tijekom vikenda ista infrastruktura služi za naprednu edukaciju 
mladeži u znanjima rada sa računalima za što se onima koji s uspjehom polože ispite 
upisuje i novostečeno zvanje u radnu knjižicu. Potom je kulturno-plesna sekcija 
Udruge mladeži Roma RH održala kratak program romske muzike i romskog plesa. 
 
Nakon romskog programa, red je došao na komorni zbor Proctor akademije. Zbor je 
upriličio nekoliko pjesama, od klasične, preko američke duhovne glazbe a otpjevali su 
i lijepu, tradicionalnu dalmatinsku narodnu pjesmu na hrvatskom jeziku. 
 
Obzirom da je riječ o mladima, u kratkom vremenu koje im je stajalo na 
raspolaganje, uz sokove i grickalice razmijenili su e-mail adrese i pokušali jedno 
drugome odgovoriti na što više pitanja. Potom je komorni zbor Proctor akademije 
krenuo za Osijek, od kuda ih je put dalje vodio za Sarajevo. 
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Sudjelovanje u međunarodnim konferencijama 
 
Udruga Roma Zagreba i Zagrebačke županije godinama sudjeluje u radu raznih 
međunarodnih tijela i organizacija koje se bave pitanjima demokracije, razvoja 
civilnog društva, ljudskih prava te problematike Roma općenito. 
 
Riječ je o aktivnostima organiziranima od strane Europske Unije, Republike Hrvatske, 
ali i od strane globalnih međunarodnih tijela poput OESS-a. 
 
Primjerice, navodimo OESS konferenciju iz listopada 2006. održanu u Dubrovniku, 
prilikom koje je omogućeno da se u budućim izdanjima školskih udžbenika diljem 
svijeta ispravno unese činjenica da su Romi bila druga po brojnosti etnička skupina 
žrtva Holokausta u II. svjetskom ratu. 
 

 
 

 
 

Sudjelovanje u međunarodnim konferencijama ulazi među obaveze nedržavnih 
udruga građana, jer tim je putem moguće da građani svoja razmišljanja, interese i 
brige prenesu na međunarodna tijela koja imaju mogućnost konkretnog djelovanja. 
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Međunarodna Konferencija na temu Holokausta – Washington D.C. 
 
Od 30. studenog do 3. prosinca 1998. godine Američki State Department i Američki 
memorijalni muzej Holokausta organizirali su konferenciju na temu Holokausta. 
Konferenciji su bile nazočne delegacije 44 suverene države te 13 nedržavnih organizacija. 
Između raznih aktualnih tema, glavna je tema bilo pitanje sredstava konfisciranih u 
vrijeme nacističkog režima. Cilj konferencije je bio da se reguliraju pitanja odštetnih 
zahtjeva žrtava, komunalne imovine te arhiva i knjiga. Ujedno se konferencija bavila 
ulogom edukacije o Holokaustu, sjećanja i istraživanja istog.  
 
Između stotina delegata koji su sudjelovali na ovoj važnoj konferenciji, jedini delegat iz 
Republike Hrvatske bio je predsjednik Udruge Roma Zagreba i Zagrebačke županije, Alija 
Mešić. Razlog zašto je bio nazočan konferenciji jest činjenica da su romska pitanja bila 
zastupana od strane organizacije IRU (Međunarodna Organizacija Roma - Romano 
Internacionalno Jekhetanipe, osnovana na 2. Svjetskom kongresu Roma održanom 1978. 
u Ženevi) koja je bila nazočna sa svojih 13 članova delegacije, praćene pravnikom. Kao 
tadašnji član predsjedništva IRU-a konferenciji je bio nazočan i Alija Mešić. 
 
Osim raznih zaključaka i preporuka vezanih uz Holokaust, koji su se nastavili kroz vrijeme 
i kroz druge međunarodne institucije (primjerice OESS, Dubrovnik 2006., kada je 
prihvaćeno da se u školskim udžbenicima treba istaknuti da su Romi druga po brojnosti 
etnička skupina koja je nastradala u Holokaustu), glavni rezultat konferencije je bilo 
pokretanje zahtjeva za odštetu žrtava Holokausta koja bi se naplatila iz posebnog fonda 
osnovanog za tu namjenu. 
 
Proces utvrđivanja prava na odštetu je bio dugotrajan, zahtjevan i skup. Za Republiku 
Hrvatsku je isti proces odradila Udruga Roma Zagreba i Zagrebačka županija u suradnji s 
romskim nedržavnim udrugama iz Bjelovara (Stevo Gurgijević) i Rijeke (Đemail Mutiši), te 
je tijekom nekoliko godina obrađeno preko 240 zahtjeva s područja Republike Hrvatske. 
 
Zahtjevi za odštetu su bili podijeljeni u kategorije – Romi koji su preživjeli koncentracione 
logore ili prinudni rad u nacističkim tvornicama, djeca Roma čiji su roditelji ubijeni u 
koncentracionim logorima, te Romi koji su bili predmet medicinskih eksperimenata.  
 
Proces dokazivanja prava na odštetu je bio iscrpan i dugotrajan. Za svaki zahtjev je 
trebalo prikupiti dokumentaciju, a kako je u većini slučajeva nedostajalo dokumentacije 
moralo se rekonstruirati događaje od prije 55 godina, istraživati razne arhive te nalaziti 
svjedoke. Svi dokumenti, sve izjave i svi zahtjevi su morali biti prevedeni na engleski 
jezik od strane sudski ovlaštenog prevoditelja, zahtjevi su se morali slati preporučenom 
zračnom poštom u New York i Ženevu. Cjelokupni proces je morao biti administriran u 
sjedištu udruge u Zagrebu. 
 
U konačnici, 60% predanih zahtjeva je prihvaćeno te su Romi čiji su zahtjevi prihvaćeni 
dobili jednokratnu odštetu u tadašnjem iznosu od 1.500,00 DM (njemačkih maraka), što 
je naravno bila nikakva odšteta za patnju koncentracionih logora ili život bez roditelja, ali 
je ipak simbolizirala stvarnu zadovoljštinu za žrtve Holokausta. 
 
Ujedno, za 5 godina rada na utvrđivanju vjerodostojnosti izjava i plaćanju svih troškova 
za Rome iz Republike Hrvatske, koji naravno nisu raspolagali vlastitim sredstvima, unatoč 
prethodnom sporazumu i obećanjima sa institucijama koje su obrađivale zahtjeve za 
odštetu da će se troškovi pokriti Udruga Roma Zagreba i Zagrebačke županije nikada nije 
dobila nikakvu nadoknadu na ime svojih realnih troškova koje je imala u ovom procesu. 
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Mnogobrojne druge aktivnosti koje se provode ili uskoro slijede 
 
Udruga Roma Zagreba i Zagrebačke županije tokom svog rada prati aktualnu 
situaciju u društvu, bilježi stvarne probleme romske zajednice, informira i komunicira 
putem časopisa Romano ćaćipe, internet portala www.umrh.hr te svakodnevnog 
kontakta s Romima kao i redovnim radnim kontaktima sa tijelima državne uprave i 
ustanovama koje se bave pitanjima Roma. Takvim proaktivnim načinom rada 
uspijeva pravodobno definirati potrebe zajednice, u suradnji s volonterima i 
stručnjacima izraditi adekvatne programe, te u konačnici u suradnji sa socijalnim 
partnerima provesti razne aktualne programe i aktivnosti. 
 
Udruga nema prihoda, ne postoji članarina, jasno je da naš rad ovisi o dobroj volji 
socijalnih partnera, tj. donatora, ne samo iz proračuna RH već iznad svega iz 
privatnog sektora i međunarodnih izvora, kada je to izvedivo. 
 
U drugoj polovici 2011. tako se održavaju radionice na temu: 
 

- Pomoć pri zapošljavanju, radionice namijenjene Romkinjama i Romima u 
dobnoj skupini od 18 do 25 godina koji po prvi puta traže zaposlenje. Cilj 
radionica je objasniti mladima stvarnu situaciju u skladu s gospodarskim 
realnostima te ih ohrabriti u traženju zaposlenja. Sama parola radionica 
govori o namjeri: „Posao neće naći Vas, Vi morate tražiti i naći posao“.  

 
- Razvoj demokracije i korištenje demokratskih alata, radionice 

namijenjene Romkinjama i Romima bez obzira na dob. Radionice će pojasniti 
kako funkcionira demokratski sustav, kako građani mogu, ako su aktivni i 
razumiju kako sustav funkcionira, učiniti ponešto u smislu željenih promjena u 
društvu, poboljšanja uvjeta života te izgleda za zapošljavanje. 

 
2011. godina je za našu udrugu tematska godina – IZBORI. Konkretno, prvo smo 
aktivno djelovali na Rome da se prilikom popisa stanovništva 2011. izjasne kao Romi, 
jer na taj način dolaze u posjed određenih prava koja su im zajamčena Ustavom. 
 
Nakon toga smo aktivno sudjelovali u procesu deklariranja Roma s područja Grada 
Zagreba i Zagrebačke županije. Konkretno, da bi imali pravo birati članove Vijeća 
romske nacionalne manjine, birači moraju biti registrirani kao pripadnici romske 
nacionalne manjine. Pomoć naše udruge građanima koji nisu razumjeli kako sustav 
radi, nisu raspolagali ni najosnovnijim sredstvima da dođu do nadležnih ureda te 
drugi problemi koje smo pomogli rješavati rezultirali su povećanim brojem građana 
romske nacionalnosti koji su izašli na birališta 10. srpnja 2011. Time je osigurano da 
slijedeći članovi lokalnih vijeća romske nacionalne manjine predstavljaju odabir što 
većeg broja Roma – ujedno se povećava izglednost da Romi utječu na vlastitu 
sudbinu u skladu s demokratskim načelima i raspoloživim demokratskim alatima. 
 
Još nam u 2011. godini predstoje parlamentarni izbori koji obuhvaćaju i biranje 
saborskog zastupnika koji zastupa čitav niz manjina, uključivo romsku. Potičemo 
Rome da u što većem broju izađu na birališta, s ciljem da povećaju izglede da ih u 
Saboru Republike Hrvatske zastupa osoba koja dobro razumije problematiku. 

http://www.umrh.hr/
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Socijalni partneri 
 
Podrazumijeva se da većina naših aktivnosti ne bi bila izvediva da nije bilo 
razumijevanja od strane socijalnih partnera. Na našem internet portalu dostupni su 
podaci o svim našim dosadašnjim donatorima. Primjera radi, u ovom pregledu rada 
naše udruge prezentiramo članak zahvale jednom od dosadašnjih donatora. 
 
Humanitarna udruga "RTL pomaže djeci" darovala računala 
Donirano je 10 novih računala namijenjenih radu djece i mladih u sklopu projekta 
"Mala škola informatike" 
 
19. ožujak 2009. Predstavnici humanitarne udruge „RTL pomaže djeci“ (više na 
http://www.rtlpomazedjeci.hr) predali su Udruzi Roma Zagreba i Zagrebačke 
županije donaciju 10 modernih računala, koja će se koristiti u uhodanom projektu 
„Mala škola informatike“ koji se održava u prostorijama udruge na zagrebačkoj 
Peščenici već 8 godina. Riječ je o aktivnosti koja je prvenstveno namijenjena kao 
pomoć djeci predškolskog i osnovnoškolskog uzrasta, kojima na raspolaganju 6 dana 
u tjednu stoji moderna mreža 15 računala. Sva su računala opremljena s aktualnim 
Windows operativnim sustavom, edukativnim programima, kao i programima Učilica 
1 do 8 koji su hrvatski proizvod napravljen u cilju pomoći u učenju za osnovnoškolce. 
 
"Mala škola informatike" je dijelom dnevni boravak, dijelom igraonica, dijelom 
učionica - ovisi o polaznicima, o tome što, kako i kada im treba u vremenu prije i 
poslije nastave. Koncept rada ovih otvorenih grupa je ponuditi djeci kontrolirano 
okruženje u kojem nisu izložena utjecajima ceste, gdje mogu provoditi svoje 
slobodno vrijeme, igrati se i učiti. S obzirom da živimo u informatičkom dobu, kao i 
da djeca pokazuju poseban interes za računala i informatiku, odlučili smo se upravo 
na pružanje takvog sadržaja. 
 
Vremenom se aktivnost škole proširila, tako da na cjelokupnoj infrastrukturi, tijekom 
vikenda, organiziramo neformalno obrazovanje mladih u certificiranim programima 
koji osiguravaju kvalitetno i univerzalno primjenjivo znanje rada na računalu. 
Polaznici koji s uspjehom polože ispite, koje, kao i samu nastavu, provodi 
informatička tvrtka autorizirana za edukaciju, dobivaju zvanje uredskog operatera 
računala što im se kao stručna kvalifikacija unosi i u radnu knjižicu. 
 
Sve navedene aktivnosti i edukacije su za krajnje korisnike besplatne. 
 
Ovim se putem najiskrenije zahvaljujemo humanitarnoj udruzi „RTL pomaže djeci“ 
što nam je omogućila da i dalje nudimo kvalitetne informatičke usluge za djecu na 
modernim, novim, dobro opremljenim računalima. Humanitarna udruga „RTL pomaže 
djeci“se time pridružila dugom nizu donatora koji već godinama prepoznaju i 
podržavaju rad naše udruge, pomažući nam tako da činimo nešto kvalitetno i korisno 
za one najvažnije, djecu i mlade. 
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Priznanja za rad nedržavne udruge građana 
 
Jedno od mjerila uspješnosti ili neuspješnosti rada bilo koje nedržavne udruge 
građana jest pitanje da li je za svoj dugogodišnji rad dobila barem neka priznanja 
zajednice, kojima se ohrabruje budući rad udruge te se istovremeno daje priznanje 
za sav trud i napor uložen u prethodnim godinama.  
 
S obzirom da je primarno područje djelovanja naše nedržavne udruge građana 
navedeno u samom imenu udruge, dakle Grad Zagreb i Zagrebačka županija, za sve 
članove naše udruge i volontere, ali i za sve socijalne partnere koji su podržali i 
podržavaju aktivnosti udruge, od svih priznanja najdraže nam je priznanje našeg 
Grada Zagreba, u kojem je velika većina naših članova i rođena. 
 
17. srpnja 2006. Udruzi Roma Zagreba i Zagrebačke županije dodijeljena je od strane 
Poglavarstva Grada Zagreba Plaketa Grada Zagreba za doprinos u očuvanju kulture, 
umjetnosti, jezika i običaja Roma te za poboljšavanje kvalitete života romske 
nacionalne manjine i njihovo veće uključivanje u društvo. Primopredaji su bili nazočni 
gradonačelnik Milan Bandić i Alija Mešić, predsjednik Udruge Roma Zagreba i 
Zagrebačke županije. 
 
 

  
  

 

 
 
 
Udruga Roma Zagreba i Zagrebačke 
županije nastavlja sa svojim radom 
razvoja civilnog društva te poboljšanja 
položaja romske nacionalne manjine. 
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